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61. Fiir welche p € R sind die Spaltenvektoren der Matrix
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A=1|-1 4 »p
1 -1 2

linear unabhéngig? Berechnen Sie die Eigenwerte und Eigenvektoren der Ma-
trix fiir p = 0.

62. Gegeben sei das lineare Gleichungssystem Ax = b mit
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Berechnen Sie den Rang der Matrix A und diskutieren Sie damit die zu er-
wartende Losungsmenge. Losen sie das Gleichungssystem mit dem Gaufischen
Eliminationsverfahren.

63. Berechnen Sie alle Punkte 7 € R* mit V f(p) = (0,0, 0) fiir
f(x,y, 2) = 23y + 24z + 2yz + 0.52°.
Bestimmen Sie weiters Af.
64. Gegeben seien die Punkte A = (2,3,1), B =(1,0,2) und C = (0, —1,4).

(a) Stellen Sie die Gleichung der Gerade durch A und B auf.

(b) Geben Sie die Gleichung der Ebene in der A, B und C liegen in allen drei
Darstellungsformen an.

65. Berechen Sie den Wert des Integrals von
flxyy,2) =2 +y° + 22

tiber die Halbkugel mit Mittelpunkt (0,0,0), Radius R =4 und x > 0,y > 0.

66. Sei
x cos(y) + sin(x) sin(y) — sinz)
flx,y,2) = | = cos(x) cos(y) — La? sin(y) — 2$s1n(z)
x cos(z)
y2
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(a) Zeigen Sie, dass f cin Potentialfeld ist.
(b) Bestimmen Sic das Potential zu f.

(¢) Berechnen Sie

/ Via,y, 2)d(.y, 2)
D

mit D = [0,1] x [1,2] x [0, 1], wobei V das Potential zu f ist.
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